

Nyhetsbrev



Den här gången går tankarna naturligtvis till Niklas Liha- gen - Örebrospelaren som livlös föll ihop på isen, men som räddades med hjärt- och lungräddning tack var en fantastisk insats av domaren Wolmer Edqvist och sjukhuspersonalen i arenan.

Krya på dig Niklas!

I det här nyhetsbrevet får vi stifta bekantskap med två vassa poängplockare som är i bra form just nu, men som spelar i lag med helt olika förutsättningar.

Hårt arbetande ytterforwarden Tomas Kollar öser in poäng i serieledande Leksand och laget är formstarkt. Inte minst tack var just Kollars spel.

Johan Sjödel-Wiklander öser också in poäng, men det går inte lika bra för hans Oskarshamn som just nu parkerar på sistaplatsen i tabellen. Nye tränaren Len-ny Erikssons intåg har inneburit en injektion med tre raka vinster, men frågan är om smålänningarna orkar ladda om efter den tunga förlusten mot bottenkollegan Troja senast.

I nyhetsbrevet får vi också den senaste delen i serien om "Guldgallret" och den här gången är det offensive AIK-backen Filip Olsson som porträtteras.

Som brukligt blir det också en statistik-special samt en försmak av HockeyAllsvenskans veckokrönika.

Mycket läsnöje!

Jonas Gustavsson

Redaktör

jonas.gustavsson@hockeyallsvenskan.se

INFORMATION



HockeyAllsvenskan har tecknat ett avtal med **Sportsphoto**.

Där finns ett webbarkiv med lagbilder och individuella porträtt på samtliga lag och spelare i HockeyAllsvenskan. Arkivet är levande och uppdateras kontinuerligt när nya spelare anländer till föreningar.

Varje klubb i HockeyAllsvenskan laddar också upp matcher under och efter matcher som spelas. Det betyder att det finns ständigt uppdaterade matchbilder att ta del av för press och media. Ambitionen är att det ska laddas upp färskare bilder under samtliga matcher som spelas i HockeyAllsvenskan säsongen 2009/10. Vid köp av matchbilder tillfaller delar av ersättningen den klubb som tillhandahållit bilden i fråga.

Tidningar, webbtidningar, hemsidor, TV-kanaler med flera, som vill använda bilder ur arkivet, skall kontakta Sportsphoto för att teckna avtal och få inloggningsuppgifter till www.sportsphoto.se.

Du har väl besökt **HockeyAllsvenskans nya officiella hemsida**? Den finns som vanligt på adressen www.hockeyallsvenskan.se.

NOTISER FRÅN HOCKEYALLSVENSKAN

2009-12-10 **Malmö fick böter för bengal**

I samband med matchen Växjö Lakers HC - IF Malmö Redhawks den 25 november 2009 tändes en bengalisk eld på Malmö supportrarernas del av läktaren. Brandlarmet sattes igång och ishallen fick utrymmas. Efter 10-15 minuter hade brandkåren stängt av brandlarmet och vädrat ur ishallen så att andra perioden kunde startas.

Säkerhetsansvariga från bägge föreningarna hade kontakt inför matchen då det ryktades om att någonting skulle kunna ske. Malmö skickade därför med säkerhetsansvarig samt åtta publikvärdar till matchen. Publikvärdar visiterade Malmös supportrar. Efter händelsen blev två stycken identifierade av Polisen, varav den ene hade fått liknande brännskador på handen.

Tävlingsnämnden konstaterar att liknande händelse med en bengal som tändes bland Malmös supportrar skedde även föregående säsong och att det är mycket viktigt att föreningen vidtar åtgärder gällande säkerhetsfrågan. De personer som blir utpekade för den här typen av händelser måste hanteras inom ramen för lagen om tillträdesförbud.

I sina yttranden till Tävlingsnämnden beklagar IF Malmö Redhawks det inträffade och redogör för vilka ytterligare åtgärder föreningen kommer att vidta för att undvika liknande händelser i framtiden.

Enligt gällande tävlingsbestämmelser är arrangerande och gästande förening ansvariga för sina respektive supporters uppförande i samband med och under match. På grund härav och med hänsyn till att detta är en upprepad händelse ålägger tävlingsnämnden IF Malmö Redhawks en straffavgift.

2009-12-15 **Match fick avbrytas**

Matchen mellan Bofors och Örebro avbröts efter åtta minuter då Örebrocentern Niklas Lihagen blev liggandes livlös på isen.

Lihagen föll av ännu okänd anledning ihop men tack vare en fantastisk insats med hjärt- och lungräddning av domaren Wolmer Edqvist och sjukhuspersonal så kvicknade Örebrocentern till. Han fördes därefter till lasarett med mår enligt rapporterna bra.

Den avbrutna matchen spelades klart söndagen den 20 december 2009 klockan 16.00 i Nobelhallen.

2009-12-17 **"Hopp i plexit" populärt**

Det redan klassiska videoklippet när Henrik Andersén, Leksands IF, hoppar genom plexit fortsätter sitt segertåg över världen. Alla svenska TV-kanaler som har rättigheter har visat det otaliga gånger, nu är det också dags för amerikansk TV.

HockeyAllsvenskan har nämligen sålt rättigheten till en amerikansk show som heter "It only hurts when I laugh". Det är en nystartad show på "TruTV" som visar autentiska händelser istället för de ofta riggade "olyckorna" i "America's Funniest Home Videos".

2009-12-17 **Två spelare stängs av**

Per Savilahti-Nagander, AIK, och Teemu Käse, Malmö, hamnade i slagsmål i matchen mellan AIK och Malmö den 13 december, och förutom den automatiska avstämningen på en match som ett match penalty innebär, stängs spelarna nu av i ytterligare en match.

Disciplinnämndens motivering:

"Av utredningen framgår att Teemu Kesä och Per Savalahti-Nagander i tredje perioden sökte upp varandra och inledde ett slagsmål med kastade handskar. Efter cirka 10-15 sekunder bröt linjemännen bråket och spelarna avbröt då slagsmålet omedelbart. Nämnden finner att båda spelarna har varit lika aktiva under såväl inledningsskedet som resterande del av slagsmålet och att de därför ska ådömas samma bestraffning".

Grovjobbaren som gör poäng

Tomas Kollar: "Huvudsaken är att laget vinner"



Tomas Kollar är grovarbetaren som bytte botten i Elitserien mot toppen i HockeyAllsvenskan - och blev en poängplockare av rang.

- Jag fått förmånen att få spela med bra spelare och då är det lättare att göra poäng, säger Kollar.

Tomas Kollar, 27, är främst känd som en aggressiv och hårt arbetande ytterforward som gör sig bäst i en checkingkedja. Men under debuthösten i Leksand har den av Detroit draftade Kollar visat upp andra kvaliteter.

Tomas Kollar är nämligen seriettantens näst bästa poängplockare med 25 poäng (7+18) på 28 matcher.

- Jag försöker bara spela mitt spel och göra det jag kan, det vill säga jobba hårt. Sedan har man väl haft lite tur med poängen men det är bara positivt, men det är inget som jag åker runt och tänker på. Vi vinner, och det är det viktigaste, säger en ödmjuk Tomas Kollar.

Men hela säsongen har inte varit en poängmässig succé.

På de nio första matcherna blev det bara två assist, och det första målet dröjde till den tionde omgången.

- Nej, det gick inte lika bra i inledningen, men jag vet inte vad det beror på. Ibland har man stäm och ibland har man det inte. Det viktigaste är ändå att man har ett jobb som man gör varje dag som hjälper laget. Ibland gör man poäng, ibland inte. Ju mer man tänker på att göra poäng desto svårare brukar det bli, så det gäller att koppla bort det där och bara spela sitt eget

spel, menar Tomas Kollar som alltså vaknat till liv på allvar på slutet.

Ytterforwarden, som just nu bildar en av HockeyAllsvenskans hetaste formationer med Patrik Carlsson och Pelle Prestberg, har gjort poäng i tio raka matcher.

- Jag fått förmånen att få spela med bra spelare och då är det lättare att göra poäng. Det är den största anledningen till att det går bra, menar Kollar som givetvis är nöjd med sin omgivning.

- Det är klart att det är två jättebra spelare som båda spelar på en hög nivå. De är bra i varje match och det är klart att det underlättar för mig.

Fjolåret handlade om en jobbig bottenstrid för Tomas Kollar och Södertälje, och det har blivit en mental omställning att spela i topplaget Leksand.

- Det är klart att det är lättare mentalt när man får vinna matcher och ligga i toppen, då är det enklare att spela ishockey. Så är det väl med allt, när det går bra så är det lättare.

Kollar följde Södertäljetränaren Leif Strömberg till Leksand.

- Jag kände att Leksand är en klubb som vill framåt och som vill spela i Elitserien, och det är något som jag också vill.



Tomas Kollar har spelat i Kvalserien flera gånger, och han är medveten om att det är en tuff resa som väntar Elitseriejagande Leksand till våren.

- Det är mycket som ska stämma för att man ska gå upp. Man kan ha ett bra lag men det gäller också att ha det rätta flytet. När det är så få matcher så är det små marginaler som avgör, men jag tror att man måste ha en idé som man spelar efter hela säsongen, analyserar Kollar.

- Man kan inte börja spela annorlunda bara för att det är Kvalserien, utan man ska spela likadant hela tiden under en hel säsong för att få en trygghet. Man måste hitta en väg att vinna matcher, det är det viktiga. Sedan kanske det inte är så snyggt alla gånger, men man får vara nöjd bara man vinner matcher. Det måste finnas en trygghet i spelet som man kan lita på när det hettar till.

Tomas Kollar menar att Leksand börjar hitta en trygghet som man kan lita sig mot i Kvalserien.

- Det tycker jag. För varje match som går tycker jag att det blir bättre och bättre och vi har vunnit en hel del på sistone.

Men vad håller Leksand då för klass? Tomas Kollar har spelat i Elitserien de två senaste åren, men vill inte tala om hur bra Leksand egentligen är.

- Jag tycker att vi håller bra klass. Jag tycker inte att man ska jämföra med hur det var i Elitserien, det är så olika från år till år, men jag tycker att vi håller bra klass.

Frågan är om Leksand håller Elitserieklass.

- Det vet jag inte. Det är lite för tidigt att svara på. Vi spelar i HockeyAllsvenskan och vi måste tänka på den här serien, inget annat. Vi har inte kollat längre fram än så ännu.

Leksand leder HockeyAllsvenskan, precis som alla tippade inför säsongen.

Och det trots att man haft stora skadeproblem. Veteranbacken Jan Huokko har tvingats sluta, Jens Bergenström har ännu inte säsong debuterat, och massor av spelare har varit borta till och från.

- Det är klart att det inte är skoj att spelare skadade, men med tanke på att vi har haft så många unga och hungriga killar som klivit in så har vi inte påverkats så mycket, berättar Tomas Kollar.



PROFILER:

Tomas Kollar

Leksand

27 år, 188 cm, 95 kg, Vänsterskytt

- Det är klart att det underlättar om alla är skadefria, men nu har det inte varit så och då har vi fått göra det bästa av situationen, och det tycker jag att vi har gjort bra.

Det som Tomas Kollar syftar på att Leksand gjort bra är klubbens val att ge unga juniorer chansen.

- De unga betyder väldigt mycket för vårt lag och jag vet inte hur många juniorer vi använt oss av, men det är många och det är skoj att de kommer fram och både får och tar chansen, menar Kollar.

- Det är viktigt att det finns en sådan bredd i klubben, det är en trygghet inför fortsättningen. Det blir ett otroligt spann i laget med spelare från 17 till 38 år. Det är bara positivt.

Men rutin väger också tungt.

Det har Tomas Kollar visat under hösten - grovjobbaren som numera också öser in poäng.

TEXT: JONAS GUSTAVSSON
BILD: SPORTSPHOTO

Målskytten har hittat målet

Johan Sjödell-Wiklander: ”Piggare i kroppen”



Det tog ett tag innan han vaknade till liv, men nu är meriterade målskytten Johan Sjödell-Wiklander i Oskarshamn en av seriens hetaste spelare.

- Vi har tre vinster på de fyra senaste, och spel- och poängmässigt har det verkligen lossnat för mig, säger Johan.

Det var många som var tveksamma till Oskarshamns offensiv inför säsongen, och med facit i hand har den oron varit befogad.

Det som såg ut som räddningen var den sena värvningen av beprövade målskytten Johan Sjödell-Wiklander från italienska Alleghe.

28-åringen hade tidigare gjort 25 mål i Borås och 21 mål för Södertälje under två produktiva säsonger i HockeyAllsvenskan.

Men säsongens första tretton matcher bjöd på blott ett mål.

- Försäsongen började bra både för laget och mig personligen och vi vann alla matcher, men när serien startade så vet jag inte vad som hände, men vi gick ner oss lite, och det gick trögt både för mig och laget. Vi fick problem med målskyttet bland annat, berättar Johan Sjödell-Wiklander.

Oskarshamn tog bara två trepoängare på de tretton första matcherna.

- Vi började förlora och då kom det in en osäkerhet i laget, och då började man fundera på varför vi inte vann och det berodde bland annat på att vi inte gjorde mål, och när man då är inköpt som målskytt så sätter man press på sig själv. Man vill alltid leverera, säger Johan som började fundera över vad som var fel.

- Man funderar på det för som målskytt vill man alltid göra mål och

vara där. Men sedan är det så lite som skiljer också, och känner man att man har fart och är i form så brukar målen komma så småningom. Det känns värre om man spelar matcher där man inte har någon fart på skridskorna och där man är tung i skallen.

Men Johan Sjödell-Wiklander medger att det var ganska tufft i säsongsinledningen, även fart- och formmässigt.

- Kanske var man lite nertränad i början av säsongen. Det tog ett tag innan det släppte.

Men nu har det börjat lossna. Innan Oskarshamn blev nollade av Troja senast så hade Sjödell-Wiklander gjort poäng i sju raka matcher.

- Jag har känt mig piggare och piggare i kroppen, och då orkar man skapa mer chanser och sedan kommer det av sig självt. Får man någon match där det stämmer och där man får göra något mål så ökar självförtroendet, och då är det lättare att fortsätta leverera, berättar Johan.

- Om det tidigare var en negativ spiral där ingenting fungerade så har den förvandlats till en positiv spiral där saker och ting börjar fungera. Nu vågar man göra lite mer avgörande grejer på isen.

Sjödell-Wiklanders form började stiga för en tid sedan, och för ett par veckor sedan bytte Oskarshamn också tränare, och då vände formkurvan också för laget.



Efter åtta raka förluster med Tommy Salo vid rodret blev det tre raka segrar med Lenny Eriksson som ny tränare innan det blev torsk mot Troja senast.

- Jag tycker att vi gjorde en bra match mot Troja trots att vi förlorade, de fick några tur-samma mål och vi hade lite otur med några studsar. Det kanske var en reaktion på att vi har spelat många matcher med kort om folk, men det känns som att hela laget är på upp-gång.

Johan Sjädel-Wiklander är en av nyckelspe-larna i Oskarshamn med sitt mål- och poängsinne. Den snabbe ytterforwarden, som gärna spelar lite på gränsen och retar upp motståndare, hymlar inte med att han vill till Elitserien.

Våren 2007 var han med och spelade upp Södertälje i Elitserien. Men efter att ha levererat 37 poäng (21+16) på 45 matcher i HockeyAllsvenskan så blev han snabbt placerad på bänken i Elitserien, och efter 32 poänglösa matcher - de flesta utan istid - stack han till Österrike för att avsluta säsongen, och ifjol blev det spel i Italien och Alleghe.

Väl tillbaka i Sverige är siktet inställt på Elitserien igen.

Elitseriesäsongen i Södertälje vill han bara glömma.

- Det var såklart en konstig och tråkig känsla att man inte var viktig för laget i Södertälje. Jag hade kämpat för att nå Elitserien, och att sedan få känna att jag inte gjorde det tillräckligt bra själv kombinerat med att man inte fick den chans jag tycker att jag borde ha fått gör att det var ett riktigt tungt år, menar Johan.

- Nu väntar man bara på att få en ny chans. Personligen vet jag att jag skulle klara av att spela i Elitserien och jag vet att jag skulle göra det bra, det finns flera spelare där som jag tycker att jag är bättre än. Någon gång hoppas jag på en ny chans, och att alltid vilja sträva uppåt är en viktig motivation för mig.

Johan Sjädel-Wiklander är medveten om att han måste göra en kanonsäsong i HockeyAllsvenskan för att få chansen i den högsta divisionen igen.

- Jag måste göra min bästa säsong någonsin och visa att jag är en av de bästa. Det behöver inte alltid betyda att jag gör mål och poäng, utan jag vill också visa att jag kan hantera hela



PROFILN:

Johan Sjädel-Wiklander

Oskarshamn

28 år, 184 cm, 88 kg, Vänsterskytt

spelet med att kämpa och hjälpa till i defensiven.

Men Elitserien får vänta, först och främst ska Johan Sjädel-Wiklander skjuta Oskarshamn kvar i HockeyAllsvenskan.

- Nästan varenda match är en måstematch för oss. Men vi tar en klassisk klyscha och säger att vi tar en match i taget. Alla kan slå alla i den här serien, så vi måste vara fokuserade på den närmaste matchen och försöka vinna den och sedan får vi se hur långt det räcker, menar Johan och berättar att han tycker att HockeyAllsvenskan är en serie som bara blir bättre och bättre.

Trots konkurrensen har han goda förhoppningar om att Oskarshamn ska kunna avancera från botten till säker mark i tabellen.

- Det känns inte som att vi ska behöva ligga där vi ligger. Det känns skönt att halva serien är kvar så att vi kan börja klättra.

TEXT: JONAS GUSTAVSSON
BILD: SPORTSPHOTO

Guldgallret 6/14: Filip Olsson, AIK

Han vill bli som Lidström



HockeyAllsvenskan och Viasat står bakom "Guldgallret". En utmärkelse som tillfaller den mest lovande spelaren född 1990 eller senare. Varje klubb har nominerat en spelare som kommer att följas under säsongen. Den slutliga vinnarens klubb får 100 000 kr.

En och en presenteras här - dags för Filip Olsson, AIK.

18-åriga Filip Olsson tog ett stort kliv i sin utveckling förra säsongen. Debut i U18-landslaget, debut i AIK:s A-lag och SM-guld med Gnagets J18-lag – snacka om framgångsfull och händelserik säsong!

Med den bakgrunden känns det helt logiskt att Filip är en av de nominerade i Guldgallret 2009/10.

Den här säsongen är det meningen att AIK-fansen ska få se ännu mer av klubbens stora backtalang. Filip tog klivet upp i A-truppen i somras och jobbar nu stenhårt för att spela till sig en ordinarie plats i laget.

Är du nöjd med säsongsinledningen?

– För mig personligen har den väl varit helt okej men precis som hela laget har starten präglats av en viss svajighet i prestationerna. Vi har inte riktigt kommit upp på den nivå vi kan ligga och framför allt varit dåliga i slutet av matcherna. Mot topplagen har vi spelat ganska bra, vilket i alla fall bådär gott.

Vad har du för personliga mål den här säsongen?

– Jag vill utvecklas så mycket som möjligt och bli helt ordinarie i laget, helst också med en tongivande roll. För mig handlar det mycket om att få så mycket speltid som möjligt.

Vilka är dina starkaste sidor som hockeyspelare?

– Jag har väl en bra blick för spelet och lyckas ofta hamna rätt i positionsspelet. Offensiven är bättre än defensiven och så gillar jag att spela i powerplay.

Har du eller har du haft någon idol?

– Jag beundrar många spelare i NHL men det är svårt att nämna någon speciell. Fast det är klart att man gärna skulle vilja ha alla de egenskaper som Nicklas Lidström besitter. Han är nog den mest komplette backen genom tiderna.

Vem har betytt mest för dig i karriären?

– Min familj har betytt mycket eftersom de ställt upp för mig på många olika sätt. Sen har jag haft flera bra tränare, inte minst Roger Dahlström i Flemingsberg. Han gav mig de tekniska

grunderna när jag började spela hockey som knatte.

Vilka är höjdpunkterna i din karriär så här långt?

– Det är en otrolig känsla att spela i landslaget. JSM-guldet ifjol var också stort, i synnerhet eftersom vi vann ganska otippat.

Hur ser du på din hockeyframtid?

– Jag känner starkt för klubben så det skulle kännas fantastiskt att få vara med och ta upp AIK till Elitserien. Sen är det självklart att jag siktar på NHL så småningom men jag vet också att jag måste utstå väldigt tuff konkurrens för att nå dit.

Vad betyder det för dig att bli nominerad till Guldgallret?

– Jag såg listan över kandidaterna och där finns många bra spelare så det är klart att det är en ära. Guldgallret är ett bra sätt att marknadsföra seriens unga spelare.

Vad är det bästa med att spela i allsvenskan för en junior?

– Det är roligare och mer utvecklande än att spela juniorhockey samtidigt som det är mycket tuffare. Idag är HockeyAllsvenskan mer exponerad i teve och andra medier än för några år sedan, vilket gör det intressant att spela i serien.

Vad är den stora skillnaden mellan junior- och seniorhockey?

– Spelarna är större och starkare och det smäller mer och oftare. Och det är mer tanke bakom spelet.

Ass. tränaren Rikard Franzén om Filip:

”Filip är en spelintelligent back med mycket bra rörelseschema. Han har ett kort och enkelt förstapass och hänger ofta med upp i anfallen. Vidare är Filip en bra lagspelare och lagkamrat och han är mycket målmedveten. Han behöver bli bättre i det fysiska spelet och bli starkare i kroppen men han är ju ung och har gott om tid på sig.”

**TEXT: KONSTANTIN FOUSSIANIS,
TIDNINGEN HOCKEY**

Statistikkoll:

Fem poäng gräns för back

Det verkar som att poäng i fem raka matcher är någon form av gräns för backar i Hockey-Allsvenskan. Ingen back har ännu, efter halva serien spelad, lyckats göra poäng i mer än fem matcher i sträck.

Fredrik Eriksson, Malmö, är den senaste som gjort poäng i fem raka matcher, men eftersom han blev poänglös i förlustmatchen mot Mora, så utökades inte sviten till sex matcher.

Övriga backar, förutom Eriksson, som gjort poäng i fem raka matcher den här säsongen är:

Greger Artursson, Mora (två gånger)
Alexander Deilert, Mora
Josh MacNevin, Växjö

Bland forwards så är Bofors Jacob Blomqvist fortsatt ohotad efter sina tretton raka matcher med poäng i säsongsinledningen.

Men det finns en svit som kan hota Jacob Blomqvist. Leksands Tomas Kollar har nämligen gjort poäng i tio raka matcher och har seriens just nu längsta poängsvit, och den lever alltså fortfarande. Tre matcher fattas till att tangerar Blomqvist fina svit.

Även Conny Strömberg, Örebro, och Alexander Bergström, Borås, har gjort poäng i tio raka matcher den här säsongen.

Vilka spelare har lyckats göra ett hattrick den här säsongen?

Svaret är dessa:
Fredrik Öberg, Björklöven
Johan Wikström, Björklöven
Patrik Lundh, Bofors
Jacob Blomqvist, Bofors
Anders Eriksson, Borås
Nicklas Lasu, Borås
Pelle Prestberg, Leksand (4 mål)
Daniel Hermansson, Leksand
Kim Staal, Malmö
Mattias Guter, Oskarshamn
Henrik Thegel, Sundsvall
Tobias Forsberg, Västerås
David Lundbohm, Växjö
Gustav Hjalmarsson, Växjö

Det finns ingen spelare som har lyckats göra två hattrick ännu, men halva säsongen är kvar att spela.

Den enda spelaren som lyckats göra fyra mål i en och samma match är Pelle Prestberg, Leksand.

Flest poäng i en och samma match:

5 poäng

Pelle Prestberg, Leksand

Johan Sjödel-Wiklander, Oskarshamn

4 poäng

Henrik Eriksson, AIK

Richard Gyngge, AIK

Patrik Lundh, Bofors

Jesper Ollas, Leksand

Tomas Kollar, Leksand

Daniel Hermansson, Leksand

Carl Söderberg, Malmö

Kim Staal, Malmö

Oscar Johansson, Sundsvall

Daniel Olsson, Sundsvall

Tobias Forsberg, Västerås

Johan Andersson, Växjö

Conny Strömberg, Örebro (två gånger)

Två spelare har lyckats med konststycket att göra fem poäng en och samma match den här säsongen, och det handlar om Pelle Prestberg, Leksand, och Johan Sjödel-Wiklander, Oskarshamn.

Det vimlar av spelare som lyckats göra fyra poäng i en och samma match, varav Conny Strömberg, Örebro, lyckats med det två gånger.

Noterbart är att ingen back lyckats göra fyra poäng i en och samma match. Ett antal försvarsspelare har gjort tre poäng:

Martin Johansson, Björklöven

Oliver Ekman-Larsson, Leksand

Fredrik Eriksson, Malmö (två gånger)

Greger Artursson, Mora

Alexander Deilert, Mora

Stefan Andersson, Sundsvall

Josh MacNevin, Växjö (två gånger)

Christoffer Persson, Växjö

TEXT: JONAS GUSTAVSSON

Veckokronikan:

”Överraskningar och besvikelser”

VECKOKRÖNIKA ”Det har hänt en hel del i HockeyAllsvenskan under hösten, och som vanligt har det funnits både överraskningar och besvikelser”, skriver Jonas Gustavsson.

Det är julvila i HockeyAllsvenskan och ungefär halva serien är spelad, så det passar sig väl att göra en reflektion av hösten, och framförallt plocka fram de största överraskningarna och de största besvikelserna.

Det är ganska enkelt att plocka fram två överraskningar.

Den största är helt klart Borås, som har lagt beslag på en säker åttondeplats i tabellen, långt ifrån den jumboplats jag placerade dem på inför säsongen. Lyckade nyförvärv – kanske framförallt Alexander Bergström – är en av anledningarna, men framgångarna grundar sig kanske framförallt i att nye tränaren Jens Gustavsson lyckats så väl med att skapa ett lag.

Gustavsson, som tidigare levererat i Frölundas juniororganisation, är föresten en av de tränarna i HockeyAllsvenskan som får alldeles för lite cred. Han har gjort ett fantastiskt arbete med ett begränsat material i Borås.

Den andra överraskningen är Bofors. Laget hade en fantastisk start, och även om man svalnat något sedan dess, så har man hållit sig flytande. Försvaret såg bra ut redan från säsongstart, men att Jacob Blomqvist, Peter Wennerström och Johan Nilsson visat att de vuxit i den HockeyAllsvenska kostymen offensivt är en av de stora anledningarna till lagets framgångar. Plus att Patrik Lundh tagit ytterligare ett kliv i utvecklingen och numera är en av seriens bästa spelare.

Växjö är också en liten överraskning – om än inte i samma klass som Borås och Bofors – liksom Mora, som träffat rätt med sina ungdomar redan nu.

Bland de negativa överraskningarna är det svårt att undvika Västerås. Visserligen tappade laget en hel del klass inför säsongen, då främst i form av Pär Arlbrandt och Niklas Olausson, men nyförvärven såg skapliga ut. Med facit i hand så är det få som levt upp till förväntningarna: Kalle Olsson verkar ha tappat målförmen på permanent basis, Jonas Johansson har svårt att hitta rätt, Henrik Eriksson är för ojämn och så vidare.

Och målvaktssidan har varit svajig. Rejält svajig.

Troja och Björklöven får också anses vara mindre besvikelser, även om det var väntat att de skulle få kämpa för att nå Playoff. Att Troja skulle vara ett lag för den absoluta botten, var dock oväntat.

I övrigt?

Hyfsat väntat.

Om jag ska vara ärlig så ser topplagen i HockeyAllsvenskan i år sämre ut än de senaste säsongerna. Leksand och Malmö har inte alls samma bredd, och Växjö har ganska många orutinerade spelare i elitseriesammanhang.

Kan något lag avancera till Elitserien?

Tveksamt.

Men idrott är idrott.

Det jag också vill notera från veckan är att...

... det blev lugnt på läktarna när den avbrutna matchen mellan Bofors och Örebro spelades klart. Bra det.

... Västerås kommer att missa Playoff. Det ska till ett under om de ska orka ta sig upp bland de sju bästa. Det kräver inte bara en fantastisk insats, det kräver också en genomklappning från något annat lag.

Veckans Lista

1: Conny Strömberg

Han förtjänar att hyllas ännu mer. Avige veteranen Conny Strömberg som varit runt i världens alla hockeyhörn fortsätter att leverera poäng, och låg bakom samtliga fyra mål när AIK besegrades med 4-3. Tillsammans med lagkaptenen Henrik Löwdahl och skarpskytten Scott Matzka utgör Conny Strömberg navet i en av seriens just nu effektivaste kedjeformationer.

2: Jacob Blomqvist vs Örebro

Jacob Blomqvist fortsätter att vara het, inte minst i matcherna mot rivalen Örebro. Efter att ha skjutit ett hattrick i den återupptagna matchen mellan Bofors och Örebro har Valbovärvningen nu gjort sju mål på tre matcher mot Örebro den här säsongen. Boforsförwarden är också den spelare i HockeyAllsvenskan som har den längsta poängsviten då han gjorde poäng i tretton raka matcher i säsongsinledningen.

3: JVM

JVM i Kanada närmar sig med stormsteg och det har varit stor hockeyunderhållning i de två senaste turneringarna då Sverige varit i final två gånger om. Den här säsongen heter de HockeyAllsvenska inslagen Oliver Ekman-

Larsson, Leksand, Mattias Ekholm, Mora, och Dennis Rasmussen, Västerås, och det ska bli roligt att följa deras resa mot Sveriges tredje raka JVM-final.

4: Nyförvärv

Marcus Kristoffersson, Örebro, sköt mål i sin första match för sin nya klubb. När HockeyAllsvenskan startar om efter jul så kommer det att finnas ytterligare nya spelare som presenterar sig – inte minst Västerås nye amerikan Carl Corazzini, en NHL-meriterad forward som ska ersätta Södertäljeflyktande Patrick Yetman, samt veterancentern Rastislav Pavlikovsky som är klar för Örebro. Men det kan bli mer än så: Det ryktas om nyförvärv i Troja och Mora, bland annat.

5: Malmö

Det talades om att Malmö gjorde sin bästa match för säsongen i helgen då man besegrade Almtuna med 5-0 i Gränbyhallen. Skåningarna var effektiva, Teemu Kesä svarade för ett vackert mål efter att ha gjort comeback efter sin avstängning och fixstjärnan Carl Söderberg satte två baljor. Malmö, som nyligen köpte ut Jani Hurme från hans penningstinna kontrakt, verkar vara i kanonform – lagom till juledigheten.

Utanför: Skador

Det har vimlat av skador och sjukdomar i HockeyAllsvenskan under hösten. Jag har ingen statistik, men det känns som att det varit värre än vanligt, och därför kommer juledigheten lägligt. Jag hoppas många spelare hinner kurera sig och komma tillbaka "fit for fight" till återstarten i mellandagarna.

Fotnot: Åsikter och synpunkter som kan framföras i krönikor och är personliga och inte uttryck för en officiell uppfattning inom HockeyAllsvenskan eller dess styrelse.

KRÖNIKÖR: JONAS GUSTAVSSON